

生女大師的敢勇位兩援聲

戰宣者治統怖恐的力 性向

己一再被施暴，或放任施暴者對別的女人施暴。許多人被妳的「不知恥」嚇壞了，紛紛設法掩住妳的口，並且咒罵妳為恥辱的帶原者。出於恐懼，他們甚至想要將妳兜逐，賣圖令妳就此從知識的殿堂，從世界的光亮處，永久消失。這時，一位勇敢的姊妹，教育系三年級的楊佳玲，挺身出來站在妳旁邊說。她對世人說她相信妳還有她，在「全國大專女生行動聯盟」的朋友們也都這麼說。如此，我們

一、給予受害女同學支持與鼓勵，她是敢於挺身揭露強暴這項箝制女人的身和口的惡獸真面目的一個台灣女人。我們誠摯相信，師大將會盡量保護女學生的責任，協助她完成學業。二、給予楊佳玲同學聲援。同學所展現的姊妹情誼，以及「雖千萬人，吾往矣」的氣魄，令人深深感佩。

三、發生性侵犯事件不是校醜，我們應該

這、陳江遠、夏鍇力、勞福昌、
李傳楷、侯范祖、王振莊、趙韻華、
李玉瑛、范道明、陳星里、
波、陳德忠、尚道明、陳星里、
吳乃德、范敏毅、陳惠馨、馮建
三、夏林清、陳素香、鄭勤至、
湯碧雲、馮光遠、林國彩、陳映
霞、李韻蒨……

(本文由黃毓秀起草
有章支持此項聲明，參與聯署至
人，請在近日將大名傳真至
02) 363-1381。

們曾經被強暴。勇敢的妳，敢於挺身說那不可說的，卻惹來人們懷疑與輕蔑的眼光。可是，我們還能怎樣看待妳呢？在年復一年接受了層層有關女性貞操和名節的教導之後。卻是妳的聲音——四十年來這是我們第一次聽到這樣的聲音——喚醒了更多的聲音。我們開始了解妳所說的，是許多的女人共通的經歷。由於嘴巴已被封住了，只得忍受她已一再被施暴，或致死傷者對

變成女人跟女人的慘烈戰爭，在法外，在制度之外。為此，悲涼的淚珠在我們的眼眶中打轉。

對我們而言，這是無比寶貴的經驗，它讓我們——無論女人或黑人——終於能夠觸摸到那些被性暴力的黑暗吞噬了的姊妹們。我們終於看清，性暴力對我們的姊妹們施加著何等無形卻又无情的恐怖統治。因此，我們決心要跟暴力的恐怖統治，以及包庇它的任何惡勢力，奮戰到底。

誰也沒有辦法跟誰傾訴。孤立、恐懼、自疑。所有人都斷定了她們的罪，包括她們自己。只因她

太的人不得不擺出來的捍護丈夫的態勢，我們從中認出女人的另一種共通命運。到後來，總是演

她說話了，從她不應該說話的地方。那是一個受詛咒的所在，在那裡，一個個被否定、遭厭棄的女人被一團濃濃濁的黑暗密密封鎖。誰也看不見誰，誰也聽不見誰。

才有機會認真聽到你要說的話。整個事情，司法袖手不管，晒大的真誠回應來得很慢，教育部始終表現出最徹底的推諉與頹頹，而當事的教授則恍如金蟬脫殼，幻化無蹤。我們倒看到了做大人

/ 4月28日中國時報 /



國 \CoCo